

石湾举办“艺术品萃·共建美丽文明村”百姓文化系列活动

村民榕树头下体验传统文化

笛声悠扬,墨韵飘香。日前,以“艺术品萃·共建美丽文明村”为主题的2018年石湾镇街道百姓文化系列活动在鄱阳村村委会前广场举行。与之前单纯的送演出进村不同,本次活动还专设了文化互动环节,吸引数百位市民热情参与。

活动开始后,禅城区文化馆首先向石湾镇街道红卫、惠景、湖景三个社区基层服务点进行了授牌,拉开了区、街道、村居三级联动共同开展基本文化服务项目序幕。授牌后,这些社区将充分依托区文化馆资源优势,并链接各类社会资源,开展更具特色更符合群众口味的基层文化活动,增强群众的文化获得感。

简单的仪式过后,接下来就是倍受欢迎的各类表演环节了,少儿舞蹈《青莲》首先登场,之间一群活泼可爱的孩子们身穿统一的浅色服装,伴随着着俏皮的音乐,用活泼可爱的动作,将舞蹈演绎得有趣生动,给炎炎夏日的观众送去了一丝凉意,随



现场专设剪纸互动摊位。

后,专业的陶笛、剪纸、太极等精彩节目轮番上演,给数百位市民送去了一场精彩的文化大餐,那边演出精彩纷呈,这边榕树头下的文化互动摊位也热气高涨,为了让群众近距离接触传统文化,培养兴趣爱好,现场还专设了陶艺、陶笛、太极、剪纸、书画等多个互动摊位,市民可以一边看演出,一边玩陶学剪

纸求墨宝,真可谓一举多得。

石湾镇街道文体服务中心相关负责人介绍,与之前活动不同的是,本次活动除了送演出到村居,还增加了文化互动这个环节,就是希望通过这种近距离接触的形式,培养群众对传统文化的爱好的兴趣,营造良好的基层文化氛围。该负责人透露,接下来,石湾还将在番村、沙岗、黎冲、湾

华等村开展类似活动,满足群众日益增长的精神文化需求,丰富石湾公共文化服务供给,滋养村民文化精神,共建魅力新农村。

本次活动由石湾镇街道宣传文体局、石湾镇街道文体服务中心主办,石湾镇街道鄱阳村委会、石湾镇街道文化艺术协会协办。

撰文/摄影 蒋波 通讯员 陶怡

80名孩子开启陶文化之旅

经过数个月的精心筹备,7月16日上午,2018“筑梦佛山”文化艺术公益夏令营(石湾分营)暨禅城红卫“爱心学堂”暑期活动在南风古灶陶艺艺术中心开营。据悉,本次活动为期5天,80名来自石湾辖区外来务工人员及低保家庭孩子将进行一场难忘的陶文化之旅。

特邀资深陶艺师授课

石湾每年暑期都会针对外来务工人员及低保家庭子女开展夏令营活动,目前已经累计举办10届,惠及青少年近千人。与去年不同的是,本期夏令营特邀了广东省工艺美术大师王增丰、广州市工艺美术大师周乾、广州市工艺美术行业协会会员张观华、广州市工艺美术行业协会会员柏科及资深陶艺讲师刘欢欢等陶艺名家为营员授课,课程从简单的陶艺制作技法与工具使用、盘筑成型、泥板成型、拉坯成型、慢塑成型等逐渐加深难度到修坯与装饰、上釉实操、烧成与窑炉。授课期间,众名师还将带领营员熟悉工具使用、分析创作手法、塑造作品灵魂,通过深入沟通,在眼、耳、手、脑的密切配合下掌握一项项的知识技能,在切身体会到陶韵魅力之中,提高个人理解及动手实践能力。此外,活动期间还有迎新茶会、围棋基础知识、课程总结分享等小活动,让大家在劳逸结合中轻松掌握所学知识,并学会沟通交流、团结互助的精髓,达到夏令营提高青少年综合素质的目的。来自石湾三小六年级的学生黄佩莹表示,以前暑期只能看手机电视度过,现在参加夏令营感觉很有意义。

禅城新增亲子游乐好去处

来桐语江湖小镇玩“穿越”

暑假去哪玩?最近,禅城又多了一个亲子游乐好去处。7月14日,在佛山永利达广场内的桐语江湖小镇盛大开业,吸引了近千名市民前来游玩。孩子在家长的陪同下,在小镇内频频“换装”,360度体验40多种古代场景角色,度过了难忘的时光。

孩子体验“穿越”乐趣

桐语江湖小镇是以古代穿越为主题背景的儿童体验乐园,是以中国古代非物质文化遗产为背景,融入古代穿越场景为主题的古代国学研学基地。小镇以3-15岁儿童为对象而精心打造,内设体验类、谋生类、消费类三大类场景,让孩子们通过古代文化体验,以及赚钱、消费,在寓教于乐的古代文化体验中,品味古代市井生活百态,领略中国源远流长的传统文化。

江湖小镇设置了水政司、巡捕房等合共43个古代场景,孩子们可以选择当拥有十八般武艺的侠客、英明神武的衙役,还可以当厨艺精湛的御



萌娃体验射箭。

厨、箭法精准的御林军等,体验“穿越”的乐趣。值得一提的是,在小镇内大部分场景内,孩子可以通过打工赚取这里的流通货币“刀币”或“银票”,货币可用于消费类场景的体验。

吸引近千人前来体验

开业当天,现场吸引了近千名市民前来游玩体验,热闹非凡。5岁的陈俊毅当天和爸爸妈妈也来到了现场,只见他一进入小镇便直奔钱庄,换取银票后,他来到了“古法酿酒

坊”。在“酿酒师傅”的指引下,陈俊毅换上了小酿酒师的服装,随后与其他4位小朋友一起学习酿酒的方法,并模拟了酿酒的过程。20分钟的体验结束后,陈俊毅顺利获得了1文钱的“打工”收入。

“这样的体验方式非常有趣,不仅能让孩子了解各种历史文化,还能锻炼他们的思维能力和动手能力,同时培养他们的劳动意识,非常有益身心。”陈俊毅的妈妈表示,乐园的体验项目非常丰富,有机会还会带孩子前来游玩。

链接

桐语江湖小镇地址:

佛山市禅城区季华西路138号永利达广场3座3楼

营业时间:周二至周

五 10:00-14:00;周六、周日及法定节假日,上午场 10:00-14:00,下午场 15:00-19:00;逢周一闭馆(寒暑假期间周一不闭馆,每天开放两场次)。

票价:儿童票188元/张,赠成人票一张;成人票30元/张。

●交通指引

公交:

【季华西路站】K1、133,临1、临5、临7、117、144、156(季华西路站下车,过马路对面即到永利达广场)

【堤田员工村站】133、G13、K2(堤田员工村站下车,即可步行至永利达广场)

自驾:导航搜索“永利达广场”。

还将组织其他暑假活动

本次夏令营由石湾镇街道办事处主办、石湾镇街道宣传文体局、文体服务中心承办,红卫爱心学堂、石湾三小、南风古灶、佛山市禅城区易和堂陶艺工作室等社会力量协办。石湾镇街道文体服务中心相关负责人介绍,活动主旨是为了进一步推进公共文化服务均等化建设,切实保障异地务工人员及城市低收入群体的基本文化权益,并弘扬志愿服务精神。她透露,接下来,石湾还将组织辖区140多名青少年参与区“守望家风念亲恩陶艺大赛”、“家家家训书法大赛”、“家家家训诵读大赛”、“传家风扬家训”图片展等暑期活动,让青少年过一个丰富多彩且收获满满的开心暑期。

撰文/摄影 蒋波 通讯员 陶怡



小朋友体验陶文化。

撰文/刘浩华 摄影/蒋波